

skromni domači viri bi se žalibog prekmalo posušili, ako bi hoteli samo iz njih zajemati v olajšanje ogromne reve.

Da je državni zbor tako blagohotno sprejel klic po državni pomoči in da so se celo visokodušni možje v Spodnjeavstrijskem deželnem zboru potegnili za naše nesrečne deželane, to nam daje zanesljivo poročstvo, da smemo računati tudi na blago sočutje sodržavljanov po drugih deželah našega cesarstva.

Zato se obračamo z nujno prošnjo do vseh človekoljubov naj nam blagovolé poslati milodarov, da bomo mogli pomagati povsod, koder sila najhuje pritiska.

Preverjeni smo, da nismo zastonj na pomoč klicali javne uže mnogokrat preskušene radodarnosti; zato se uže zdaj iskreno zahvaljujemo vsem blagim dobrotnikom, tudi v imenu nesrečnih naših siromakov.

V Gorici 15. decembra 1887.

Coronini, deželni glavlar.

(Sledijo podpisi več družih poslancev.)

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Danes prične se zborovanje državnega zbora in v prihodnjem listu poročati imeli bomo priliko o tem, kar se je godilo pri otvorjenji državnega zbora. — O tem pa, kar bi v obče desnica državnega zbora bržčas znala sprožiti gledé šolstva, pa nekako senco prihodnjih korakov kažeta dva, v češkem in v gališkem deželnem zboru oglašena predloga, katera merita nato, da naj se državni šolski zakon preuredi v smislu člena XI. državnih temeljnih zakonov tako, da določuje v resnici samo vodila in načela uredjenja šolstva, vse drugo pa prepušča se deželnim zborom. — Ako bi se dosegel tak državni šolski zakon, potem bi se gotovo tudi izvršilna oblast naučnega ministertva omejila tako, da bi ne smel več brez pritrditve deželnega avtonomnega oblastva razpustiti javne šolske zavode.

Vojni minister grof Bilandt obolel je in so zdravniki pri bolezni vmes segli z operacijo.

**Ogerska.** V ogerskem državnem zboru obrnil se je poslanec Fenyvesy izmed stranke, katera se imenuje zmerna opozicija pod vodstvom grofa Apony-a v dolgem za mišljenje nekaterih ogerskih političnih krogov značljivim govorom, v katerem naravnost zahteva od ministerskega predsednika Tisza, da naj se utika v naše, to stranske zadeve, ker nekateri česki časniki brez prikriivanja delajo na razširjenje avtonomije, po kateri naj bi se sedanji dualizem prevstrojil v trializem. Govornik je konečno trdil do besede: Ako bi danes na mestu Tiszovem sedel grof Andrassy, vložil bi v Avstriji svoj veto zoper vse panslavistično trialistično prizadevanje. —

Na to vprašanje odgovoril je Tisza dne 19. t. m. rekoč: Vprašanje vtikanja v zadeve druge države je zelo kočljivo in zato se je ne le poslancu, ampak še bolj mi-

nistru v takih zadevah izrekati z veliko previdnostjo. Ako česki listi zagovarjajo trializem, storiti bi mogli prav tisto tudi hrvatski listi, in ako bi se potem hotela avstrijska vlada utikati iz tega povoda v naše zadeve, kaj bi k temu rekel poslanec, ki danes mene vpraša. Jaz kot minister bi takega vtikanja v naše zadeve nikakor ne trpel. — Vse kaj družega bi bilo, ko bi se kaj takega hotelo sprejeti v ustavo, kakor je to bilo za čas grofa Andrassy-a. —

To je govoreno jasno: v pisavo časnikov se Tisza ne misli vtikati, pač pa pri vprašanji premembe naše ustave. — No, morebiti se kmalu ponudi prilika, da ogerskim državnikom vrnemo prav z njihovimi besedami.

**Bolgarska.** — Po novejših poročilih odložil je knez Ferdinand in mati njegova potovanje v Filipopol, in to po poročilih s Sofije zarad tega, ker je treba knezove dvorske železniške vagone nekaj popraviti — bolj verjetno pa je, da zato, ker so nastali v Filipoplu nemiri. Ni še na drobno znano, kako in kaj, pa, ako si res zarad nemirov knez ne upa v Izhodno Rumelijo, videti je, da se je vendar našel drugi „Nabokov,“ kateri bi bil z večjem vspehom poskusil vstreti gorki želji Ruske, da tam z novega vvede ruski vpliv.

**Francoska.** — Minister unanjih zadev sprejel je poslanika Laške. Kaže se da je dogodba s Florenca dognana. Laški pretor (sodnik) Tosini bode premeščen in zapuščina Husseinova vredila se bode v smislu Laško-Tuneške konvencije.

## Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 25. januarija ob 1. uri 50 minut popoldne.

Državni poslanci došli skoraj vsi, tudi Greuter. Vladini predlogi: Trgovinska pogodba z Laško in Nemško, sklicevanje rezervistov k vajam, o družbah dijakov, polajšavah pristojbinskih pri jubilejskih ustanovah, advokatni tarifi. Derschatta interpelira zarad ostravskemu premoгу znižane voznine. Vsled tožbe poslanca Gregorca zahteva deželna sodnija ljubljanska dovoljenja zarad žaljenja časti postopati proti slovenskim poslancem: Ferjančič, Hren, Klun, Nabergoj, Pfeifer, Poklukar, Šuklje, Tonkli. Desnica miluje tožnika. Lichtenstein in Rapp predložila sta načrt avtonomno-verskega zakona ljudske šole. Taaffe odgovoril je vrsto interpelacij, tudi Poklukarjevo gledé požara in železnice kamniške, rekši, da po novejši ponudbi konsorcija bode pri večji njegovi voljnosti železnica kmalu gotova.

## Zitna cena

v Ljubljani 21. jannarija 1888.

Hektoliter: pšenice domače 5 gold. 85 kr. — banaške 6 gold. 20 kr. — turšice 5 gold. 36 kr. — soršice 6 gold. — kr. — rži 4 gold. 6 kr. — ječmena 3 gold. 41 kr. — prosa 3 gold. 74 kr. — ajde 4 gold. 22 kr. — ovsa 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 67 kr. 100 kilogramov.